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ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA 
QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA 
DO 2° (SEGUNDO) PERÍODO DO 
ANO DE 2016 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

 
 

Aos onze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, no 
Plenário Wilson Pedro Francisco, na Câmara Municipal de Itaguaí, sito à 
Rua Amélia Louzada, nº 277 – Centro, reuniram-se os Senhores 
Vereadores para a 34ª Sessão Ordinária do 2º período do ano de 2016. 
Procedida a chamada nominal, responderam presente os seguintes 
Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – Presidente; Willian Cezar de 
Castro Padela – 2º Vice Presidente;  Jorge Luís da Silva Rocha – 3º Vice 
Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º Secretário; Carlos Eduardo Kifer 
Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Genildo Ferreira Gandra; José Domingos 
do Rozário; Márcio Alfredo de Souza Pinto e Mirian Pacheco da Silva, 
deixando de comparecer os Vereadores Abeilard Goulart de Souza Filho, 
Jailson Barboza Coelho; Luiz Fernando de Alcântara; Marco Aurélio de 
Souza Barreto; Noel Pedrosa de Mello; Roberto Lúcio Espolador 
Guimarães; Silas Cabral e Vicente Cicarino Rocha. Havendo número legal, 
o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão convidou o Vereador 
Willian Cezar a proceder a Leitura Bíblica. Em seguida, na ausência 
momentânea dos Secretários, realizou a leitura das Atas anteriores, cito 
Atas da 32ª e 33ª Sessões Ordinárias do 2º Período de 2016. Encerrada a 
leitura das Atas, o Sr. Presidente as colocou em discussão e votação, sendo 
as mesmas aprovadas. Dando sequência a Sessão, solicitou ao 1º Secretário 
que realizasse a leitura dos expedientes. Expedientes Recebidos: Projeto 
de Emenda Modificativa de autoria de 14 Vereadores.  Ementa: Altera a 
redação do Art. 65 da Lei Orgânica do Município de Itaguaí, e dá outras 
providências. Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
para emitir parecer. Em 11/10/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos - 
Presidente. Projeto de Resolução de autoria da Mesa Diretora.  Ementa: 
Altera a redação do Art. 18 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Itaguaí, e dá outras providências. Despacho: À Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação para emitir parecer. Em 11/10/2016. (a) Nisan César dos 
Reis Santos - Presidente. O Vereador Jorge Rocha pediu vista das Matérias 
recebidas e afirmou que enviará o conteúdo das mesmas ao Ministério 
Público e à Procuradoria Geral pela maneira que está sendo feita, 
acrescentando que a matéria deveria ser discutida por uma nova Câmara 
que está vindo, não esta. O Sr. Presidente respondeu ao Vereador Jorge que 
ele deveria fazer o pedido quando a Matéria estivesse na Comissão de 
Justiça, conforme o Artigo 82 do Regimento Interno. O Vereador Willian 
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Cezar, com base no artigo 78 do Regimento Interno, informou que gostaria 
que entrasse na Ordem do Dia seu Projeto de Lei sobre Parada Segura para 
Mulheres no horário noturno dos ônibus. Expedientes Expedidos: Ofício 
nº 174/2016 de 08/09/2016. Informando a aprovação da Indicação nº 
119/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos - Presidente. Ofício nº 175/2016 
de 21/09/2016. Informando a aprovação da Indicação nº 120/2016. (a) 
Nisan César dos Reis Santos - Presidente. Ofício nº 176/2016 de 
21/09/2016. Informando a aprovação da Indicação nº 121/2016. (a) Nisan 
César dos Reis Santos - Presidente. Ofício nº 177/2016 de 21/09/2016. 
Informando a aprovação da Indicação nº 122/2016. (a) Nisan César dos 
Reis Santos - Presidente. Ofício nº 178/2016 de 21/09/2016. Informando a 
aprovação da Indicação nº 123/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos - 
Presidente. Terminada a leitura dos expedientes, o Sr. Presidente passou a 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário a leitura dos documentos 
constantes de pauta: Requerimento nº 152/2016: Moção de 
Congratulações e Elogios a Ilmª. Srª. Ademilde da Rocha Coelho. (a) 
Willian Cezar. Despacho: Aprovado. Em 11/10/2016. (a) Nisan César dos 
Reis Santos – Presidente. Requerimento nº 155/2016: Moção de 
Congratulações e Elogios a Ilmª. Srª. Márcia Regina Gonçalves Rodrigues. 
(a) Eliezer Bento. Despacho: Aprovado. Em 11/10/2016. (a) Nisan César 
dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 124/2016: Solicitando a 
construção de bicicletários na cidade de Itaguaí. (a) José Domingos. 
Despacho: Aprovado. Em 11/10/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – 
Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 
Assunto: Projeto de Lei de autoria do Ver. Willian Cezar. Ementa: Cria no 
Município de Itaguaí a Parada Segura para mulheres em horário noturno, 
no itinerário dos ônibus de transporte coletivo urbano e dá outras 
providências. Relator: Silas Cabral. A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua 
Constitucionalidade. É o parecer. Sala das Sessões, 10/11/2016. (aa) José 
Domingos; Genildo Gandra; Silas Cabral. Despacho: Aprovado. Inclua-se 
na Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 11/10/2016. 
(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Primeira Discussão da Lei 
nº 3.464: Ementa: Altera a redação do Artigo 1º da Lei 3.390/2016. O 
Prefeito Municipal de Itaguaí, RJ; Faço saber que a Câmara Municipal 
aprovou e eu sanciono a Seguinte Lei: Art. 1º Fica alterada a redação do 
Artigo 1º da Lei nº 3.390/2016, que passa a vigorar com a seguinte redação: 
“Art. 1º Ficam criadas vagas de estacionamento de emergência para idosos 
e deficientes físicos em frente aos bancos e órgãos públicos no perímetro 
urbano do Município.” Art. 2º Esta Lei entrará em vigor na data de sua 
publicação, revogando as disposições em contrário. Autoria: Ver. Genildo 
Gandra. Despacho: Aprovado 1ª Discussão. Inclua-se na Ordem do Dia da 
próxima Reunião em Discussão Final. Em 11/10/2016. (a) Nisan César dos 
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Reis Santos – Presidente. Com a palavra, o Vereador Carlos Kifer 
agradeceu aos munícipes pelos votos recebidos e parabenizou a todos os 
Vereadores pelos trabalhos realizados. Afirmou que o Vereador Jorge 
Rocha fez uma colocação importante e que o assunto tem que ser debatido 
na Casa.  Asseverou que espera que na próxima Legislatura seja corrigido 
tal atitude, pois quando se trata de uma resolução da Mesa Diretora, tem 
que ser discutido com os membros da Mesa Diretora.  Afirmou que 
desconhece o Projeto e que apenas soube através do Vereador Abeilard.  
Questionou como poderia haver um Projeto da Mesa Diretora sem que 
houvesse discutido em reunião da Mesa.  Deixou claro que desconhecia o 
Projeto e qualquer alteração à Lei Orgânica e ao Regimento. Afirmou que o 
Vereador Jorge Rocha tem direito à vista e afirmou que também vai querer 
vista do Projeto. Aparteando, o Vereador Jorge Rocha, afirmou que quer 
vista e que irá entregá-los ao Ministério Público e à Procuradoria Geral do 
Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Carlos Kifer destacou a necessidade 
de que a Mesa Diretora se reúna mais vezes. Parabenizou os candidatos à 
Prefeitura, o atual Prefeito Weslei, o Deputado Federal Alexandre Vale e o 
Prefeito Charlinho que teve o seu trabalho do passado reconhecido pelos 
eleitores. Agradeceu a população de Itaguaí, pois foi o Vereador mais 
votado nas eleições, mais votado em seu reduto eleitoral, mais votado em 
seu partido e o Vereador mais votado em sua coligação. Agradeceu aos 
eleitores, aos Vereadores e ao Vereador Silas que já havia previsto esse 
resultado. O Vereador Silas rendeu homenagens ao Vereador Carlos Kifer e 
também aos que perderam a eleição. Desejou felicidades aos novos 
ocupantes da Casa e afirmou que as mudanças internas são assuntos da 
Câmara e não do Ministério Público. O Vereador Willian Cezar agradeceu 
à população pelo fato de ter sido o único Vereador que conseguiu aumentar 
sua votação nessa Legislatura, comparado à eleição de 2012. O Vereador 
Jorge Rocha afirmou que o assunto das mudanças internas são assuntos de 
interesse do MP, pois quando não há um consenso entre os Vereadores a 
decisão cabe ao Ministério Público. O Vereador Eliezer Bento agradeceu a 
Deus por sua reeleição, parabenizou os Vereadores e pediu aos colegas que 
não foram reeleitos que não desanimassem, lamentando ainda que não 
haverá representante feminina na próxima Legislatura. Relembrou as 
dificuldades do início quando assumiu já decorrido mais de um ano de 
mandato e parabenizou o Vereador Nisan pela competência na direção dos 
trabalhos. Nada mais havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a 
presente Sessão marcando a próxima para o dia 18 de outubro em horário 
regimental. Nós Domingos, Joselaine e Milton, redigimos esta Ata. 
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       Presidente               Vice Presidente 
 
 
 
 Primeiro Secretário                            Segundo Secretário 


